

Волшебная корзина

По данным Росстата, уровень бедности в России в 2025 году снизился до 6,6%. Это исторический минимум: за тридцать лет он сократился втрое. «В этом вопросе мы достигли существенного прогресса. Уровень бедности сократился в четыре раза от пикового показателя в 2000 году, до 7,2% по итогам прошлого года», – заявил глава Минтруда Антон Котяков. Но всё ли так радужно, как подчёркивают показатели? Вопрос риторический.

Кого считать бедными? Согласно официальной статистике – россиян с доходами ниже установленной границы бедности, которая определяется на основе минимально необходимой потребительской корзины. Эта корзина включает в себя не только продукты питания, но и непродовольственные товары и услуги. И вот тут начинается интересное.

В 2025 году минимальная её стоимость составила 16 927 руб-

лей, из которых половина отводится на питание, а оставшиеся 8 464 рубля – на другие товары и услуги. Однако если рассматривать уровень бедности через призму фактического потребления, картина меняется. По данным опросов, проведённых среди 48 000 семей, расходы ниже физиологического минимума в 2025 г. оказались не менее чем у 21,3 млн россиян, или 14,5% населения. Причём это ис-

ключительно те, кто тратил на продукты, непродовольственные товары и услуги меньше 16 927 руб.

Волшебная какая-то корзина, которая в теории демонстрирует одно, а на практике – совсем другое!

Несоответствие между официальными данными о доходах и реальным уровнем потребления объясняется несколькими факторами. Во-первых, не все доходы граждан идут на потребление. Многие вынуждены тратить средства на налоги, кредиты, сбережения, помочь родственникам. Это значит, что даже при наличии дохода, который формально не попадает под границы бедности, у людей может не оставаться средств на необходимые расходы.

Во-вторых, имеет свои недостатки и методика расчёта. С

2013 года правительство упростило оценку стоимости непродовольственных товаров и услуг. Потребительская корзина – это набор необходимых продуктов, непродовольственных товаров и услуг. По продуктам есть конкретный перечень, по иным товарам и услугам – нет. Ну то есть был, но только лишь до 2013 года, в котором правительство постановило оценивать эту часть корзины беспристрастнее: продуктовый набор просто умножается на два. По такой логике на прочие товары и услуги денег хватит столько же, сколько и на еду.

В-третьих, существенно влияет на ситуацию и инфляционное давление. С 4 квартала 2020 года по конец 2025 года цены на продукты выросли на 57%, что значительно снижает покупательскую способность населения. В условиях растущих цен многие вынуждены сокращать свои расходы на питание и другие необходимые товары.

Характерно, что сами россияне считают совсем не так, как Росстат. При опросе в этом году 33% россиян заявили, что живут меньше, чем на оцениваемый ими порог бедности в 20 900 рублей. Ещё 66% сказали, что их доходы ниже необходимого прожиточного минимума, что оценили в среднем в 37 800 рублей. По данным же аналитики порог зарплатной бедности в России достиг 48 тысяч рублей в месяц. Такой заработок респонденты назвали маркером бедняка.

Так и кому верить – личному опыту или беспощадной статистике? Мы бы рады второму варианту, но все рассказы о снижении бедности, инфляции и развитии экономики в стране по-прежнему напоминают монолог из неизвестного фильма. Помните, там ещё корабли бороздили космическое пространство.

Александра Смирнова

Обездолиные: добросовестные покупатели остались без защиты

Депутаты Государственной Думы от фракции КПРФ Нина Останина и Алексей Корниенко обратились к председателю Верховного Суда Игорю Краснову и министру юстиции Константину Чуйченко с просьбой обратить внимание на опасные расхождения в судебной практике. Поводом стало резонансное дело Долиной – Лурье.

Все мы слышали громкую историю с квартирой Ларисы Долиной, которая стала жертвой мошенников. Злоумышленники убедили артистку, что её квартиру интересуются мошенники, а потому ей необходимо провести фиктивную продажу и перевести средства от сделки на «безопасный счет». Квартиру в Хамовниках Долина продала за 112 млн руб. доб-

росовестному покупателю Полине Лурье, а деньги передала мошенникам. Суд, признав сделку недействительной, применил так называемую одностороннюю реституцию: квартиру вернули прежней владелице, певице Ларисе Долиной, а деньги добросовестному покупателю Полине Лурье – нет.

Депутаты-коммунисты указывают, что такое решение создаёт опасный прецедент, ставя под удар фундаментальный гражданско-правовой принцип двусторонней реституции, призванный защищать и добросовестного покупателя. При этом в схожих делах другие суды иногда требуют пересмотра именно из-за игнорирования этого принципа. На фоне решения суда по Делу Долиной число судебных споров, в которых продавец требует вернуть квартиру после покупки, но не возвращает деньги, выросло на 15–20%. К тому же рынок вторичного жилья заметно просел – из-за «эффекта Долиной» россияне начали избе-

гать покупки квартир у пожилых людей, так как те могут оказаться или прикинуться жертвами мошенников.

Парламентарии подчёркивают: в условиях участившихся мошеннических схем необходимо защищать пострадавших собственников, но нельзя допускать, чтобы добросовестные граждане, вложившие в покупку жилья зачастую ёмкие средства, остались без защиты и денег. Непредсказуемость судебных решений дестабилизирует рынок недвижимости и ущемляет конституционные права граждан.

Обращения направлены, чтобы добиться от Верховного Суда и Министерства юстиции выработки единых и справедливых подходов для обеспечения стабильности гражданского оборота и защиты прав рядовых россиян.

Обращение министру юстиции направил и депутат Госдумы от КПРФ Денис Парфёнов. «Представьте: обычная семья

копит на квартиру, берет ипотеку, покупает жильё. А потом выясняется, что продавца (как в случае с Долиной) обманули мошенники. Или ещё что похуже. Суд аннулирует сделку. Квартира возвращается старому владельцу. А что происходит с покупателем? А покупатель попадает в настоящий ад. Он лишается жилья, но при этом обязан продолжать платить банку ипотеку за квартиру, которой у него уже нет! – говорит Парфёнов. – Это вопиющая несправедливость. Граждане оказываются в безвыходном положении: у них нет денег ни на аренду, ни на новый кредит, что толкает их в яму банкротства. Банки при этом остаются в плюсе, а люди – на улице. Так быть не должно».

Парфёнов предложил Чуйченко обдумать изменения в закон «Об ипотеке» (№ 102-ФЗ). Коммунист считает: если суд признаёт сделку недействительной и возвращает квартиру прежнему собственнику, то вместе с квадратными метрами к нему должны переходить и обязательства по ипотеке. «Если квартира возвращается «пострадавшему продавцу», то пусть возвращается вместе с обременением. Не должно быть такого, что все преимущества остаются у одной стороны, а другая пребывает только с потерями», – уверен Парфёнов.

Вступайте в КПРФ!

Если вы неравнодушны к судьбе нашей Родины и счи-

таете капитализм несправедливым устройством общества,



ЭТО ТВОЯ ПАРТИЯ!

Уважаемые читатели!

Рады сообщить, что газета «Правда Москвы» теперь доступна по электронной подписке – следить за актуальными новостями и качественными материалами стало ещё удобнее! Электронная подписка открывает доступ к свежим выпускам в повышенном качестве уже по понедельникам, раньше, чем газета поступает в печать. Подписаться можно всего за несколько простых шагов. Для этого необходимо иметь аккаунт в социальной сети ВКонтакте и следовать инструкции, которую можно прочитать по QR-коду.



ПРАВДА МОСКВЫ

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Тел. 8-495-318-51-73. Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru

www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке.

Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография». 143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №1936-25

Подписано в печать 8 декабря 2025 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00